
Procès-verbal de l’Assemblée Générale Extraordinaire de l’Association
de Soccer du Sud-ouest de Montréal

du Conseil d’administration de L’ASSOM
Montréal le 6 mars 2023 à 19 h, rencontre virtuelle

Personnes présentes :

Geneviève de la Plante (administrateur)

Azzedine Baghdadi (administrateur)

Andrée Magnan (représentante Ville de Montréal, arrondissement du Sud-Ouest)

Emmanuelle Couillard

Hakim

Razvan Liviu Movila

Luc-Vincent

Marie-Christine Piron

Mauricio Mussuto Lucero

Melanie Bergeron

Nellie Benoit

Simon Brabant

Celine Provost (administrateur)

Yvonne Henkellman (administrateur)

Thibaut Anquelle

Isabelle Limoges (administrateur)

Hamza Bounila

Emilie Richer

Mohamed Razali

Bintou

Steve Puente

Membres non-présents : Chantal Gariépy

1) Ouverture de l’assemblée à 19 h 03.

2) Élection d’un président et d’un secrétaire d’assemblée

Azzedine Baghdadi est nommé comme président de l’Assemblée par Yvonne

Henkelmann, Secondé par Geneviève de la Plante. Emmanuelle Couillard est nommée comme

secrétaire de l’assemblée par Geneviève de la Plante, soutenu par Yvonne Henkelmann. C’est

approuvé au vote.



3) Lecture et adoption de l’ordre du jour

Le président procède à la présentation de l’ordre du jour. L’ordre du jour est accepté par
les membres sans modifications.

Ajout au varia
o Recrutement des bénévoles et aide général

4) Vérification du quorum et du droit de présence
Le président constate le quorum

5) Lecture et adoption des procès-verbaux

Adoption du Procès Verbal de l’assemblé du 7 mars 2022. Il a été approuvé à l’unanimité.

6) Présentation du rapport des activités

e président présente les activités de 2022, un retour à la normale à la suite de la

pandémie. 2e année de reconnaissance régionale et ajustements nécessaires par Soccer

Québec - beaucoup de travail et de préparation à faire. En général, le secteur

administratif a fait un grand travail pour répondre aux exigences de soccer Québec

incluant le registrariat via Spordle (mandataire de Soccer Qc) maintenant.

Activités automne/hiver à l’intérieur (Centre Gadbois) pour les équipes compétitives et

CDC ainsi que Soccerplexe pour les équipes compétitives. 7 équipes inscrites dans le

championnat intérieur.

Activités pour l’été pour les équipes compétitives et CDC à l’extérieur (parc D’Arcy

McGee). CDC mardi pour U4 à U12. CDC du jeudi pour les équipes compétitives et un

match par semaine.

Compétitif début Mai à fin Septembre

Pour le CDC 1 et 2 – 1 er juin au 18 août

Question de Mohamed Razali :

Pour les entraîneurs – difficulté aux niveaux des terrains, Ignace Bourget n’a pas été

dispo pour les u10, au début de la saison de la confusion. Au début de l’hiver, c’est très

serré à 17h, 18h. Une heure d'entraînement c’est très serré. Les ballons n’étaient pas

adaptés au futsal. Ballons trop rebondissants. Besoin de renouvellement de matériel.

C’est quelque chose à améliorer.

La communication ne fonctionne pas avec les entraîneurs. Il faut des courriels officiels

pour l’équipe d'entraîneurs. Je me sentais laisser à moi-même.



Aziz : Teamlinkt a vraiment été un pas en avant pour la communication. Pour le matériel,

il faut demander si nous avons des options. Il y a aussi une personne responsable des

entraîneurs.

Yvonne : On peut améliorer la communication pour les entraîneurs eux-mêmes. Nous

devrions en discuter dans une prochaine rencontre des entraîneurs.

Aziz : oui c’est pourquoi nous avons une personne responsable des entraîneurs et nous

devons remplir ce rôle maintenant.

7) Présentation du rapport financier

La trésorière présente le rapport financier (ébauche intérimaire) de l’ASSOM.

La trésorière explique que nous n’avons des subventions de la ville de MTL pour les

terrains pour l’hiver.

L’inflation en général fait que l’équipement est plus dispendieux. Le frais des entraîneurs

/ directeurs technique a aussi augmenté. La reconnaissance régionale augmente

également nos frais pour les différents rôles nécessaires. Les cotisations pour les

associations (Concordia et Soccer Québec) ont également beaucoup augmenté avec le

programme de reconnaissance. Les locations de terrains sont également à la hausse

(subventionnés partiellement par la Ville).

Nous avons du travail à faire pour soutenir le Club avec plus de commandites. Nous

aurons besoin de votre aide pour aller chercher des commandites auprès de la

communauté. Le président renforce ce message, il est important de maintenir le soccer

accessible dans notre communauté et nous avons besoin d’un comité de parents pour

les commandites.

Questions

Emilie Richer: cotisations aux associations, qu’est-ce que l’on reçoit en retour (matériel,

support)?

Aziz : Les associations fournissent les arbitres, un calendrier commun et les plateformes

de registrariat. L’ASSOM paie tous les autres frais (matériel, uniformes, formations, etc.)

Geneviève : ce que l’on obtient, c’est le droit d’inscrire des équipes aux championnats et

de l’assurance pour les joueurs.

Emilie Richer : notre bilan est positif (+20 000 $), c’est quoi l’explication?

Genevieve : Notre bilan est cumulatif et nous aide à démarrer notre année.

Aziz : Les bilans financier de Concordia sont disponibles sur leur site internet



Liviu Movila : pourquoi sommes-nous associés à Concordia? Vs. Lac St Louis?

Aziz : c’est un découpage des régions. Le Sud Ouest c’est un arrondissement de Montréal

régi par Concordia.

Isabelle : Lac St Louis inclus aussi St Lazare, Pincourt ce qui est également très loin.

8) Élection des postes vacants

2 postes vacants mais nous n’avons pas reçu de bordereau. Le président

demande s’il y a des volontaires pour ces postes? Nous allons créer un AGEX pour cette

élection.

Question de Hakim : nous avons besoin d’un bon terrain (synthétique)

Question de Simon Brabant: quels sont les postes à combler ?

o Aziz : 2 administrateurs

o Yvonne : réunion mensuelle du CA mais travail entre les réunions, participation active

pour les CDC. Demande accrue par manque de volontaires. Notre vrai rôle c’est de

développer l’engagement des bénévoles.

Simon se porte volontaire, il va acheminer sa candidature par courriel.

Reprise du rôle de secrétaire par Geneviève de la Plante :

Mot du président : félicitations aux personnes élues. L’ASSOM a beaucoup de travail
devant nous. Nous devons développer la relève des entraîneurs, autant que les joueurs.

9) Varia/Période de questions

1. Question de Mauricio pour la fin

Dans l’organisation depuis 8 ans avec 2 enfants. Je ne blâme personne mais voici mes

conseils :

L’été commence magnifique pendant 1 mois. Le reste de l’été, personne ne se pointe

comme coachs. C’est correct 1 ou 2 fois, mais ce n’est pas normal d’avoir autant de

problèmes. SVP parler aux parents.

Aziz : j’encourage les entraineurs de nous donner leur feedback pendant l’année et

pendant leurs rencontres d’entraineurs en groupe.

Emillie : dans mon expérience (garçon u4), on recherchait une meilleure organisation

mais ça été similaire comme expérience. Il y a plus de bénévoles que Verdun mais il

faudrait mettre les gens à la bonne place. Je suggère un comité parent pour les vraiment

jeunes groupes. Si les parents aident, ça pourrait être plus gérable pour les entraîneurs

et soutenir l’engagement. 90 minutes pour les très jeunes c’est très difficile. Peut être

plutôt 2 sessions de 45 minutes?



Aziz : je pense que c’est un impact du format CDC de soccer Québec. Nous travaillons à

des améliorations à ce sujet.

Genevieve : ça relie le point #2 de notre varia, le soccer communautaire est très

important mais a besoin de parents volontaires. Par rapport aux changements de

terrains u13 vs u10, ce n'est pas la faute de l’ASSOM mais c’est une question de

coordination de la part de Concordia par rapport à de l’organisation d’arbitrage.

Liviu : Les coachs ne devraient pas gérer les parents. Est-ce qu’on peut suggérer un

comité d’équipe? Un gérant d’équipe?

Emilie : Je partage cette opinion, trop de parents se plaignent sans aider. On doit essayer

de suivre le modèle du hockey.

Nellie : ça serait bon d’avoir un comité de parents par équipe ou du moins une personne

responsable par équipe. Chaque équipe devrait avoir une personne désignée.

Aziz : oui des gérants d’équipe c’est une bonne idée. On pourrait avoir un comité de

gérant d’équipe.

2. Recrutement des bénévoles et aide général

Voir les points ci-haut

3. Formations des entraîneurs

Aziz : on continue à faire de la formation et du recrutement pour les entraîneurs. On

demande toujours de l’aide au niveau des entraîneurs. Mais il faut aussi s’assurer du

bien-être du Club et des enfants. Nous avons une stratégie pour le développement des

entraîneurs et des formations.

Céline : Nous avons plusieurs coachs formés qui ont reçu une belle progression de

formations pour remplir les exigences.

Yvonne : Avec Isabelle (Directrice technique par intérim) nous travaillons sur un plan de

développement des coachs.

4. Terrain synthétique

Hakim : c’est quoi le progrès sur le terrain synthétique?

o Aziz : nos élus ne veulent pas de terrain synthétique. C’est la propriété de

l’arrondissement. Nous ne sommes pas d’accord. Nous avons besoin d’au moins un

terrain synthétique. Nous continuons d’y travailler.



o Yvonne : nous avons fait les démarches plusieurs fois. Il n’y a pas de volonté politique.

Nous avons fait part une fois de plus avec l’arrondissement avec nos problèmes de

terrain sur gazon et on a mandaté une compagnie de consultant pour améliorer. Les

semences de gazon ont été ajustées. La Vérendrye, les recommandations sont toujours

sous considération.

o Andrée : nous avons fermé les terrains et ajouté des toiles pour protéger les terrains.

Ça fonctionné à Ignace Bourget mais on a Vérendrye. On rencontre les équipes des Parcs

la semaine prochaine. Beaucoup d’actions sont en cours. Il y aura également des

cadenas Bluetooth cette année. Nous avons repris les efforts d’entretien avec la firme

conseil.

10)Levée de l’assemblée à 21 h 07.


